

心中有信仰 脚下有力量

张正武 韩彦儒 本报记者 徐有亭

连日来，霍邱县邵岗乡上郭村党支部组织党员开展“学党史、上党课、颂党恩、办实事”主题活动，把党员学习教育课堂搬到牛头圩堤防汛抗洪救灾大堤上，党旗在圩堤坝上高高飘扬，激发了大家的使命意识和担当精神。

近期的强降雨，牛头圩内积水较多，圩外水位居高不下，去年圩坝漫水受灾，又加上近期梅雨季节天气预报，群众对保圩排涝失去了信心。对此，村党支部立即组织村组干部、党员志愿者走上牛头圩大堤重温入党誓词，再次向党宣誓。

“抗洪救灾突击队，意味着不怕苦累，不图报酬，报名时我就抱着不怕受罪的决心！”新冠肺炎疫情来袭时，主动义务站在进出村庄路口上执勤服务的王玉超，荣获先进个人，成为一名入党积极分子，正在讲述他参加村新时代文明实践志愿者服务队的亲身经历，在场的人无不肃然起敬。

“我没有文化，但我还有力气。拿起铁锹就上堤坝巡逻护圩，扛起口袋就加固圩堤。只要我还能动，就要这样一直坚守服务下去！”70老党员周华贤讲起这些

往事，脸上仍露出自豪的笑容。

聆听党史故事，党员干部带头，激发抗洪动力。村党支部号召党员干部出资、出力、出力，他们带来了编织袋、木桩，唱着红色歌曲，喊着劳动号子，打桩，堵缺漏洞，装袋加固圩堤，拉电线、架水泵，干得热火朝天。但没有购买新抽水泵资金，该怎么办？

前来参加防汛的邵岗乡司法所所长李君如了解情况后，就在上郭村法律服务微信群里发出向牛头圩堤防汛抗洪救灾献爱心捐款倡议，你10元，我20、50、100、

很快捐助1万余元，购买了新水泵。

上郭村党支部书记韩彦儒告诉记者，村里党员政治学习课堂远程教育设备升级了，党员用智能手机下载学习更方便，党员教育学习效果更好。设备提升了，党员学党史，传基因，办实事服务能力增强，这也是农村基层党组织强基固本的体现。

在牛头圩堤上，党员志愿者们把学习党史焕发的政治热情转化为防汛救灾，战胜洪水的不懈动力，充分发扬“不怕苦、不怕累”的精神，抢抓时间把牛头圩的积水排出，保住了圩内600余亩庄稼。

我市举办残疾人网络直播带货培训

本报讯(颜成)为丰富第12次全国“残疾人活动日”内容，培育残疾人“平等、参与、共享”的良好社会氛围，7月20日，由市残联、市肢残人协会主办，霍邱县残联协办为期三周的六安市残疾人网络直播带货培训班正式开班。

此次培训以线上理论教学和线下实践操作相结合的方式。前期由市肢协会同霍邱县残联、霍山县肢协摸底确定有直播带货创业意愿的肢残人学员；市残联与六安中播职业培训学校及时对接，学校派出7名专项小组教师，承担培训的教学任务。线下教学期间，霍邱县残联工作人员贴心的后勤保障，进一步增加了残疾学员的学习动力，使他们很好地突破自我，初步掌握直播带货技巧，自身综合能力也得到大幅度提升。

据悉，8月11日第十二次全国“残疾人活动日”当天，我市将举办残疾人网络直播助农直播活动，支持残疾人创业，售卖家乡特产。

残疾人之声

党建引领助推信用村建设

金寨讯(何柳)近来，金寨县斑竹园镇创新方式方法，把好“三关”，扎实推进党建引领信用村工作高效开展，为乡村振兴打下坚实基础。

把好“政策宣传关”。该镇召开党建引领信用村建设工作业务培训会，驻村工作组及村“两委”干部和居民组长认真学习领会党建引领信用村文件精神，充分认识党建引领信用村建设的重要意义。各村通过召开村民会议、张贴横幅、入户宣传等多渠道多形式宣传党建引领信用村建设政策、措施和工作进展，提高群众知晓度和认可度，做到家喻户晓。

把好“信息采集关”。为提高党建引领信用村的信息摸排和录入工作质量，该镇抽调56名镇干与新时代文明实践志愿者，包干全镇56个居民组，各村成立领导小组，制定包保责任制，各责任人深入居民组，全面细致、不漏一人地对常年在外务工人员联系到位，确保信息准确无误。

把好“乡风文明评议关”。坚持党建引领、各方参与、客观公正、教育引导等原则，该镇各村以村民小组或自然村为单位成立评议小组，行政村成立评议小组，乡镇成立监督小组，由县、乡镇、村三级联动组织评议。严格按照评议程序，根据时间节点和工作要求，下沉到户，做到不重不漏，确保乡风文明评议工作有力、有序开展。



传承红色基因 争做新时代少年

8月1日，裕安区分路口镇新行村开展“学党史颂党恩 守护安全伴成长”关爱留守儿童活动。

孩子们在村妇联和关工委的带领下，在爱心妈妈志愿者的陪伴下，来到独山镇六霍起义纪念馆参观，了解“一镇十六将，独秀大别山”美誉的由来，感受革命先辈们无私的奉献精神。在独山镇虎头潭景点，小朋友们欣赏绿水青山，懂得了保护环境的重要性。

王娟 文/图

狮子岗乡：携手公益组织“庆八一”

本报讯(王勇 记者 程传军)8月1日，狮子岗乡联合六安爱心妈妈公益协会开展“情暖老兵过八一”走访慰问活动，带着米油和慰问金看望慰问部分退役军人和1户独居退役军人母亲。

退役老兵王银忠老两口年纪大了不能外出务工，在家照应

两个孙子日常生活，儿子媳妇在外务工，一家人生活安稳幸福。不料12岁的孙女突发鼻咽癌，这一来媳妇停工陪护治疗，儿子也来回照应无法正常务工，各种医疗花费一步步蚕食着原本富裕的家庭。一行人静心聆听，轻声抚慰，爱心妈妈公益协会副会长沈士斌更是在集体慰问的基础

上个人再捐赠500元。

现役军人母亲周光华因多年前小儿子意外身故独自一人生活，无人照料，但仍鼓励大儿子在部队安心工作、为国奉献。大家听着周妈妈的事迹崇敬之情油然而生，表示会经常来看望她。

金寨讯(熊晓霞)近年来，金寨县沙河乡将维护社会和谐稳定、保障群众安居乐业摆在重要位置，扎实做好乡村治理各项工作，为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接奠定稳定的基础。

强化责任分解。建立以乡主要负责同志、联系村班子成员、驻村干部、村两委人员、各村网格员的乡村治理责任体系，着力形成乡村干部“人人身上有担

沙河乡：打好社会治理“组合拳”

子，个个肩上有责任”的乡村联动责任体系。

立足规范管理。统一建立完善工作例会、信息报告、督查督办、应急处置等

工作制度。因地施策，健全完善矛盾纠纷联调、社会治安联防、信访问题联处、重点工作联动、服务管理联抓等工作机制，不定期开展综治业务培训，提升基层综

梅山镇：“四红”共叙鱼水情

金寨讯(戈美伍)为庆祝“八一”建军节，进一步弘扬拥军拥属、拥政爱民的优良传统，近日金寨县梅山镇积极开展红色主题系列活动，立足红色土地，慰问红色老兵，宣讲红色故事，重温红色历史，将红色基因代代传承。

立足红色土地，军地共建一家亲。镇党委书记张贻胜一行赴金寨县人武部开展走访慰问活动，向全体官兵致以节日的问候和祝愿，并围绕军地共建进行共建座谈、签订共建协议。

慰问红色老兵，拥军拥属心连心。梅山镇文明创建与社区管理服务中心主任、青山社区干部、志愿者和小朋友们，走进抗美援朝老兵江西林中，送去米、油、牛奶等慰问品。87岁高龄的江老给大家上了一堂生动的爱国主义教育课。

宣讲红色故事，优良传统践于行。在梅山镇新时代文明实践所，志愿者向青少年讲述金寨籍开国上将洪学智勤俭节约的好家风，帮助青少年扣好人生第一粒扣子，使社会主义核心价值观在青少年内心落地生根。

重温红色历史，红色基因永传承。通过播放纪录片《抗美援朝——谁是最可爱的人》《为什么解放军军旗上标注有八一二字》，为小读者们解读抗美援朝战争中最可爱的人，引导青少年继承先辈遗志，传承红色基因、争做时代新人。

裕安区民生工程走进政风行风热线

本报讯(记者 张世巧 通讯员 张斐竹)日前，裕安区负责人率区民生办、区民生工作服务中心相关负责人走进市广电中心“政风行风热线”直播间，以“聚焦‘七有’，织密扎牢民生保障网”为主题，就民生工作与广大人民群众实时互动交流。

在节目直播过程中，不断有群众通过微信公众号、热线电话等方式提出疑问和诉求，涉及农村危房改造、安康码、就业见习、退役军人技能培训等多个方面。现场人员认真为群众答疑解惑，处理问题10余个，对于不能现场解决的问题，及时转交至相关单位，切实做到“倾听民意，答民疑问，为民办事”。

今年以来，裕安区各级各部门坚决贯彻区委区政府关于民生工作的决策部署，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，围绕“七有”目标，不断优化财政支出结构，切实保障民生工程资金，强化会商调度，统筹推进33项民生工程精准实施。2021年全区33项民生工程投入资金约27.5亿元，其中区财政配套资金3.45亿元；安排民生工程建设后管养管护经费5621.54万元，同比增长10.88%。截至6月底，棚户区改造、村卫生室标准化建设、困难残疾人康复、脱贫稳就业技能培训等11项民生工程已提前完成年度目标任务。

裕安民生

社会广角

本栏责任编辑：谢菊莲
E-mail:46743672@qq.com

治工作水平，促进综治中心工作规范化

管理。

找准实施路径。整合综治中心、公安、司法等力量组建治安巡逻队，深入村组一线排查矛盾隐患，明确调解时限，学习借鉴“枫桥经验”做到“小事不出村，大事不出乡，矛盾不上交，信访不上行”的调处目标，不断畅通民情表达渠道，有效预防和化解社会矛盾。

共同战“疫”

【工作场所篇】

勤通风 常清洁
戴口罩 少聚集
手勤洗 别大意

特别提示：

积极配合工作场所疫情防控各项要求，如有发热、乏力、干咳等症状，应及时报告并就医。